中国·综合 9

农业农村部:预计全年粮食实现增产

《光明日报》消息 据 报道,目前,秋粮收获接近 尾声,农业农村部预计全 年粮食实现增产,总产量 继续保持在1.3万亿斤以 上。此外,"秋冬种"生产进 人高峰,总体进展顺利。

农业农村部种植业管 理司副司长刘莉华介绍, 优质专用小麦比例达到 33%,大豆、油菜子、花生等 油料作物面积增加。大豆 面积比去年增加1000万 亩,非优势区水稻、玉米面 积继续调减,生产方式持

续调绿。今年继续实施耕 地轮作休耕试点3000万 亩,继续调优农业投入品 结构,江西、湖北、湖南等 省大力发展优质稻。

除了秋收,目前秋冬 种生产进入高峰。刘莉华 介绍,从各地反映和农情 调度的情况看,今年秋冬 种生产,农民种植意向比 较稳定,冬小麦意向种植 面积保持稳定。同时,土 壤墒情较好,冬麦区墒情 是近5年同期最好。

(刘 飞)

蛋雕

10月28日,游客在邹兆 庆位于乐安县的工作室内选 购蛋雕作品。今年50岁的邹 兆庆来自江西省乐安县,是 江西省非物质文化遗产项目 乐安蛋雕代表性传承人,从 事蛋雕已有16年。邹兆庆的 蛋雕作品内容包括中国传统 故事、人物肖像、自然风光 等,每件作品都经过选蛋、风 干、绘图、雕刻、清洁等多道 工序,作品受到消费者喜爱。

摄影/新华社记者 胡晨欢



2020年度中央机关公开遴选和公开选调公务员报名开始

新华社消息 记者10 月27日从国家公务员局获 悉,2020年度中央机关公 开遴选和公开选调公务员 报名即将开始,考生可于 10月28日8时至11月6日 18时期间,登录"2020年度 中央机关公开遴选和公开 选调公务员专题网站" (http://subb.scs.gov.cn/ lx2020)进行网上报名,笔 试将于11月23日在全国 各省会城市、自治区首府

和直辖市同时举行。

据了解,本次公开遴 选和公开选调工作中央机 关共有47个部门参加,计 划选拔318人。其中,公开 遴选职位包括副处长职位 和三级调研员及以下职级 职位,计划选拔301人;公 开选调职位包括副处长职 位和一至四级调研员职 位,计划选拔17人。与往年 相比,本次公开遴选和公 开选调工作更加突出政治

要求,坚持以习近平新时 代中国特色社会主义思想 为指导,贯彻落实新时代 党的组织路线,坚持德才 兼备、以德为先,坚持五湖 四海、任人唯贤,坚持事业 为上、公道正派,严格报考 政治条件,加大政治考察 力度,重点考察政治素质、 道德品行、专业素养和工 作实绩,严把遴选、选调人 员政治关。此外,报名仍然 采取个人意愿与组织推荐

相结合的方式,考试继续 针对不同职务职级命制相 应试题、重点测查用习近 平新时代中国特色社会主 义思想指导解决问题的能 力,用人部门根据差额考 察情况和职位要求,按照 人岗相适原则择优确定拟 仟职人员、不唯分取人。

据介绍,这是自2010 年以来,中央机关第10次 开展公开遴选工作。

(林 晖)

甘肃夏河发生5.7级地震 目前无人员伤亡

《新京报》消息 10 月28日,甘肃甘南州夏河 县发生5.7级地震,有当 地居民称当晚有3次震 感,第一次最强烈。夏河 县政府工作人员称,目前 无人员伤亡。

中国地震台网中心官 方微博今日2时许发布消 息,中国地震台网正式测 定:今日1时56分在甘肃甘 南州夏河县(北纬35.10度, 东经102.69度)发生5.7级 地震,震源深度10千米。

当地多名居民称,地 震时被震醒。有一户人家 称,被震醒后,坐了一会儿 后发现无震感再次入睡。 一家客栈的店主称,地震 时,床震动得很厉害,前后 感受到三次震感,第一次 很厉害,周边居民都跑出 房外,有的民房被震裂、玻 璃也被震碎了。

夏河县公安局一名 工作人员告诉新京报记 者,在震中的夏河县扎油 乡,警方第一梯队40多人 已赶到现场

此外,上述工作人员

称,据其了解,武警、消防 等救援力量均已到达当 地。新京报记者查阅发 现,甘肃省地震局现场工 作队也已抵达灾区。

夏河县政府一名工 作人员称,目前无人员伤 亡,就具体灾情,晚些时 候会对外发布相关信息。

(周世玲)

暂无人员伤亡和财产损失报告 新疆乌什发生5.0级地震

新华社消息 据中 国地震台网正式测定,10 月27日13时29分,新疆 阿克苏地区乌什县亚曼 苏柯尔克孜族乡发生5.0 级地震。地震发生后,当 地政府和消防部门已启 动应急预案。目前,暂无 人员伤亡和财产损失报

新疆地震局数据显 示, 震中距乌什县34公 里,距阿克苏地区阿克苏 市121公里,距乌鲁木齐 市778公里。震中5公里 范围内平均海拔约2263 米。本次地震周边20公里 内无村庄分布。

亚曼苏柯尔克孜族 乡政府表示,地震发生 时,有较强震感。当前各 地干部正在排查地震影 响情况,目前暂无人员伤 亡和财产损失报告。

地震发生后,阿克苏 地区消防救援支队乌什 具大队经与乌什具应急

管理局、公安局派出所联 系,截至目前,未接到相 关灾情警情。与此同时, 消防救援部门已做好应 急救援准备工作,地震救 援装备物资已全部上车, 随时赶赴现场实施救援。

(于 涛 刘 兵 煜 周 晔)

我国纳税指标全球排名稳步上升

《人民日报》消息 国务院新闻办公室10月25日上午 举行"对标国际先进经验持续优化营商环境"吹风会,财政 部副部长余蔚平表示,我国的纳税指标排名由2016年的 全球第131位上升至2019年第105位,今年以来,财政部 坚决贯彻落实党中央、国务院关于更大规模减税降费的决 策部署,各项减税降费措施落实有力,效果正在逐步显现。

余蔚平表示,得益于减税降费政策效应的不断释放以及 纳税便利化水平的持续提高,我国的纳税指标排名正处于一 个稳步上升的通道。世界银行在今年的《全球营商环境报告》 中用大段篇幅高度肯定了中国在压缩纳税次数、耗时,降低 小型微利企业所得税率等方面推出的一系列改革政策。

余蔚平介绍,今年以来,财政部坚决贯彻落实党中央、 国务院关于实施更大规模减税降费的决策部署,会同有关 部门迅速出台5个方面的减税降费具体政策措施,包括深 化增值税改革、小微企业普惠性税收减免、个人所得税专项 附加扣除、降低行政事业性收费和政府性基金等政策,并积 极推动各项政策措施切实落实到价。从目前各方面反映的 情况看,减税降费实施效果良好,社会普遍反映今年实施的 综合性、一揽子减税降费政策是最直接、最有效也是最公平 的惠企措施。各项减税降费措施落实有力,效果正在逐步 显现,主要体现在以下几点:一是初步实现了制造业等主 要行业税负明显降低、建筑业和交通运输业等行业税负有 所降低、其他行业税负只减不增的"三个确保"要求。

二是坚持普惠性减税与结构性减税并举,聚焦减轻小 微企业税负,重点支持了民营和小微企业发展。

三是企业减税红利再投资比例上升,有力促进了企业 加大研发投入。

四是激发了市场主体活力,有力增强了市场信心和经

五是在减税降费等多重因素作用下,全国居民人均可 (杨 曦) 支配收入增加,居民消费活力提升。

我国有望在月面建设科考站

新华社消息 10月27日,记者从第一届中国空间科 学大会上获悉,我国载人月球探测相关工作正稳步推进, 有望在月面建设科学考察站,为人类踏上火星奠定坚实科

中国载人航天工程副总设计师陈善广在于厦门举行 的这次大会上表示,近年来,月球探测被主要航天国家列 为重点发展领域,全球迎来新一轮探月热潮。我国对载人 航天后续发展也进行了深入论证和长远谋划,就载人月球 探测实施方案开展了多轮深化论证,形成了总体共识和初 步方案,目前相关工作正在稳步推进。

陈善广说,载人航天未来的发展趋势是载人月球探 测,建立月球基地,开展科学研究,拓展人类活动空间,并 为月球以远的载人深空探索不断积累技术和经验,远期目 标是实现人类到达火星。

陈善广说,在载人探月过程中,将通过航天员在月面 架设探测设施,获取数据和样品,革新人类对月球形成和 演化的认识:利用月球低重力、弱磁场、高真空等特点开展 有人参与的物理、化学、天文、地质等多学科研究和原位资 源利用,促进基础科学创新与发展;探索人在月球的生存 能力、方式和基础生命科学问题,逐步构建月面密闭生活 环境,为人类向深空走得更远打下基础。

第一届中国空间科学大会由中国空间科学学会发起 并主办,于25~28日在厦门举行。

(张逸之 喻 菲)